
     月  日 

ふりかえりシート ２ 年 組 番 名前 

学習したことが身に付
つ

いているか、たしかめてみましょう。 

４年                                  【答え】 

計算のきまり 
 
 

計算のくふう 

（２＋３）×４＝２×４＋３×４ ※  ふり分けてかけてもよい 

 ２×３＝３×２               ※  入れかえてもよい 

（２×３）×４＝２×（３×４） ※ どこから計算してもよい 

計算のきまりを使うと、次のようなくふうができます。 

・ １２×１５＝(１０＋２)×１５＝１０×・ ・＋２×・ ・ 

＝１５０＋３０＝・ ・  

・ ２５×２８＝２５×(４×・ ・)＝(２５×４)×７＝・ ・×７＝７００ 

 
 

 

 

 

 

１５､１５､
１８０ 

７､１００ 

がい数の

表し方 

・ およその数のことをがい数といいます。 

・ ０～４までの数は切り捨
す

て、５～９までの数は切り上げて

およその数にすることを、四
し

捨
しゃ

五
ご

入
にゅう

といいます。 

１４の一の位
くらい

（４）を四捨五入すると１０です。 

２５の一の位 （５）を四捨五入すると３０です。 

・ ５１８４３の百の位を四捨五入して、千の位までのがい数

で表すと ・    ・ です。 

  

 

 

 

 

 

５２０００ 

５年                                  【答え】 

整数と小数

のしくみ 

 

２３４００ 

２３４０  

２３４   

２３.４   

２.３４   

０.２３４   

・ 整数や小数を１０倍すると、小数点は右へ１けたずつ移
うつ

ります。 

・ 整数や小数を  にすると、小数点は左へ１けたずつ移ります。 

 
 

体
たい

積
せき

の求
もと

め方 １辺が１cm の立方体の体
たい

積
せき

は１cm3です。直方体や立方体な

どの体積は、この立方体が何個
こ

分あるかで表します。 

○ 立方体の体積＝１辺
ぺん

×１辺×１辺 

○ 直方体の体積＝たて×・ ・×・ ・ 

・ 立方体あの体積は      直方体いの体積は 

２×２×・ ・＝・ ・cm3 ３×４×・ ・＝・ ・cm3 

 

 

 

 

 

  

 

 

横､高さ 

 

２､８､８､

９６ 

１

１０
 

あ 
い ２cm 

２cm 

２cm 

８cm 

３cm 

４cm 

１０倍 

１０倍 

１０倍 

１０倍 

１０倍 

１ 
１０ 
１ 
１０ 
１ 
１０ 
１ 
１０ 
１ 
１０ 



                                    【答え】 

小数×小数

の仕
し

方
かた

 

かけられる数を１０倍したり、かける数を１０倍したりする

と、かけ算の答えも１０倍になります。 

２.３×２の計算は、 

① ２.３を１０倍して、２３×２を計算します。 

② その答えを１０でわると、２.３×２の答えが求
もと

まります。 

 

２.３  × ２ ＝ ・ ・ 

①  ↓×１０      ↑ ÷１０ ② 

２３  × ２ ＝ ４６ 

 

・ ３×３２＝９６だから、３×３.２＝・ ・になります。 

  

 

 

 

 

 

４.６ 

 

 

 

９.６ 

小数÷小数

の仕
し

方
かた

 

わられる数とわる数に同じ数をかけても、わり算の答えは変

わりません。 

４.８÷０.６の計算は、 

４.８と０.６をそれぞれ１０倍して、４８÷６を計算します。 

これで４.８÷０.６の答えが求
もと

まります。 

 

４.８  ÷ ０.６ ＝ ・ ・ 

↓×１０   ↓×１０      等しい 

４８  ÷  ６ ＝   ８ 

 

・ １.２÷０.０２は、１.２と０.０２をそれぞれ１００倍して 

１２０÷２を計算します。答えは６０です。 

  

 

 

 

 

 

８ 

 

 

 

 

１２０ 

単
たん

位
い

当たり

の量の求
もと

め方 

こみぐあいは、１m2当たりの人数や１人当たりの面
めん

積
せき

など、

単
たん

位
い

当たりの量で比
くら

べることができます。 

・ ２m2 に５人がいるエレベータあと２m2 に６人がいるエレ

ベータいのどちらがこんでいるかを考えます。 

 

 

 

 

 

１m2当たりの人数で比べると 

エレベータあは、５÷２＝２.５ １m2当たり２.５人です。 

エレベータいは、６÷２＝３  １m2当たり３人です。 

だから、エレベータ・ ・の方がこんでいます。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

い 

 
ふりかえりはばっちりですか。できた人は、 

きそシート２にチャレンジしてみましょう。 

○○○

○○ 

エレベータあ エレベータい ○○○ 

○○○ 

２m
2
 ２m

2
 


